MATEMÁTICAS 1º ESO

SAN VIATOR VALLADOLID



Valladolid, 21 de Abril de 2020

SISTEMA MÉTRICO DECIMAL (8)

Buenos días alumn@s. Vamos a hacer algún problema más con lo aprendido en este tema.

Resolver problemas con unidades de medida
Para que te sea más fácil resolver los problemas que te proponemos voy a resolver alguno para que veas la forma de plantearlos.

Problema resuelto 1: Me cobran por un terreno a 21 € / ha y dispongo de 12 000 €. El terreno tiene una extensión de 1,36 km2, 45,24 a, 10,67 dam2, 57,44 h y 183 000 dm2. ¿Tendré bastante dinero?
Primero recordamos que 1 ha (hectárea) es lo mismo que 1 hm2 (hectómetro cuadrado).
1. Vamos a pasar todas las medidas a esta unidad para saber de cuántos hectómetros cuadrados en total consta el terreno.

[image: image1.png]1,36 km? - 100 = 136 hm*




[image: image2.png]45,24 a : 100 = 0,4524 hm?




[image: image3.png]10,76 dam?®: 100

,1076 hm?




[image: image4.png]57,44 ha = 57,44 hm?




183000 : 1000000 = 0,183 hm2
2. Vamos a sumar todas las medidas obtenidas.
[image: image5.png]136 + 0,4524 + 0,1076 + 57,44 + 0,183 = 194,183 hm?




3. Como una hectárea (o hectómetro cuadrado) cuesta 21 €, podemos calcular lo que cuestan 194,183 hectómetros cuadrados.
[image: image6.png]194,183 - 2

4077,843 €




4. Si dispongo de 12000 € tengo dinero de sobra para comprar el terreno.

Problema resuelto 2: Una cafetería gasta 0,235 kg de café al día. Si un paquete de 250 g de café cuesta 0,83 € ¿Cuánto gasta en café la cafetería en un mes? (El mes tiene 30 días)
1. Lo primero que vamos a hacer es calcular cuánto café se consume a lo largo de un mes.
[image: image7.png]0,235-30 =

,05 kg en un mes




2. Ahora vamos a calcular lo que cuesta 1 kg de café. 250 g es exactamente la cuarta parte de 1 kg. Por lo que simplemente tendremos que multiplicar el precio de 250 gramos por 4.

[image: image8.png]0,83-4

,32 €




3. Una vez que sabemos lo que cuesta 1 kg de café podemos calcular lo que cuestan 7,05kg.

[image: image9.png]7,05-3,32 =

3,41€




4. La cafetería gasta 23,41 al mes en café.
TAREA

1. Lo primero que tienes que hacer es corregir los ejercicios que has hecho entre el viernes, 17 y el lunes, 20 de abril. Te dejo las soluciones al final de este documento.

Ahora vamos a hacer algún problema más:
2. Lectura comprensiva de los dos problemas resueltos que te he puesto en las hojas anteriores.
3. Si necesitas alguna ayuda puedes ver los vídeos de youtube que te he ido dejando en todas las tareas anteriores.
4. Una vez que hayas hecho lo indicado en los puntos anteriores, realiza en tu cuaderno los problemas 32, 33 y 35 que se encuentran en la página 111 del cuaderno de actividades.

Para hacer estas tareas y estudio, debes dedicar dos sesiones de 50 minutos entre el martes, 21  y el miércoles 22 de abril.
En el siguiente documento que colgaré en la Web para el lunes, 27, además de las tareas que toquen, te pondré las soluciones de estos problemas que te he mandado y los podrás corregir.

Para dudas, puedes contactar conmigo en el siguiente e-mail: pedro.luis.sanviator@sanviatorvalladolid.com
¡CUDAROS y ÁNIMO!
Resolución ejercicios  28, 29 y 30 (página 110)

Ejercicio 28

a) [image: image11.png]90 - 3,5 = 315km




b) [image: image13.png]90:60 =

,5km — 1,5km = 1500m = 15hm




Ejercicio 29

a) [image: image15.png],65kl — 0,55kl = 5501




b) [image: image17.png]15- 3,2 = 48dal — 48dal = 480l




[image: image18.png]550:480 = 1,15/ — 1dias




[image: image19.png]5501 — 480! = 70l quedan al final del primer dia




Ejercicio 30

a) Recuerda que 1 q (quintal) son 100 kg y que 1 t (tonelada) son 1000 kg

[image: image21.png]Madera = 5-1,2- 100 = 600kg




[image: image22.png]Hierro =9-1,3-1000 = 11700kg




b) [image: image24.png]11700 + 600 = 12300kg




[image: image25.png]15000 — 12300 = 2700kg




